

La Soya

—Viene de la página 6.
salvo que otra crisis energética dispare los precios del petróleo, la producción masiva del combustible derivado de la soya resulta demasado cara.

“Sabemos que otra escasez de petróleo elevaría los precios y nuestro combustible sería más competitivo. En estos momentos, estamos próximos al precio del diesel de 1983”, afirmó Marvin Bagby, experto en ul-

mica orgánica en dicho centro.

Sin embargo, el precio del petróleo bajó a algo menos de un dólar por galón (cuatro litros), por lo que el combustible de la soya, explicó Bagby, se ha hecho menos interesante al estar el costo de producción en torno a 1.45 dólares por galón.

Algunos laboratorios estudiaron el empleo de combustible derivado de vegetales cuando los embargos del pe-

tróleo provocaron la crisis energética hace una década, pero al descender los precios de los productos petrolíferos, la mayoría de los científicos abandonaron sus proyectos.

“Nosotros, sin embargo, no queremos que nos coja desprevenidos otro embargo”, señaló Bernard Freedman, colega de trabajo de Bagby, quien cree que los agricultores deben ser autosuficientes en la producción y consumo de combustible.

Renace Tráfico Ilegal de

—Viene de la página 6.
(FARC), comunistas, de haber exterminado a uno de los principales cabecillas de los grupos narco-paramilitares anticomunistas.

Pero, a comienzos de junio, cuando se comenzaron a hacer públicos los llamados “Papeles de Wanumen”, documentos secretos e informes de espionaje del “Cártel de Medellín” sobre las fuerzas de seguridad y gobierno, encontrados al ex capitán del ejército Luis Javier Wanumen, se conoció que el “Cártel de

Calli” acusaba al “de Medellín” de la matanza de Molina y de sus guardaespaldas.

A Galtán Mahecha se le detuvo en otra ocasión junto con Verónica Rivera de Vargas, conocida como “la reina de la coca”, asesinada en Bogotá por sicarios el 30 de junio, cuando bajaba de un lujoso automóvil en otro sector residencial de la capital colombiana.

El asesinato de “la reina de la coca” también se ha vinculado a la guerra de los carteles “de Cali” y “de Medellín”.

Liberalización del Azúcar

—Viene de la página 3.
Ministerio se propone generar confianza en la producción, reactivar el sector agropecuario, promover la libre venta de los productos, buscar la estabilidad de los precios, introducir nueva tecnología y sanear una mora del sector agropecuario, que alcanza el 50 por ciento de la cartera de los bancos del país.

El foro se realizó el 5 y 6 de este mes en un hotel capitalino, con la asistencia de ministros y funcionarios de gobierno, patrocinado por el Ministerio de Planificación y el Programa Mundial de Alimentos de las Naciones Unidas.

El Viceministro dijo que en la actualidad hay aproximadamente 155 mil manzanas de tierra ociosas que podrían estar produciendo los alimentos que el país ahora importa y cultivando los principales productos de exportación: el café, el algodón y la caña de azúcar.

“Muchos de estos terrenos forman parte de las propiedades afectadas por la reforma agraria que no dio los resultados esperados”, aseguró el Viceministro Salazar. Otra parte de esas tierras está localizada en zonas aisladas por el conflicto armado, añadió.

CAFE

En relación con el café, principal cultivo generador de divisas, el funcionario dijo que a pesar de que sólo un 13 por ciento del área cultivable ha estado abandonada, se ha registrado una caída de más del 50 por ciento de la producción nacional por falta de incentivos.

El excesivo control estatal que ejerció el anterior gobierno cuartista no permitió que los beneficios generados por las ventas alcanzaran a sus productores.

“Es decepcionante saber que a pesar de que en el quinquenio anterior el precio del grano en el mundo subió en un 13 por ciento, los precios reales pagados a los productores disminuyeron en un 52 por ciento”, afirmó.

Pese a ello, el café sigue produciendo el 80 por ciento de las divisas del sector agropecuario y el 40 por ciento de empleo en el campo.

Para el Viceministro, una reactivación de la producción y la libre comercialización, sin intervención estatal, ayudarían más que otros

cultivos a apuntalar la economía nacional en breve plazo.

El funcionario dijo que se eliminará el poder monopolístico de comercialización del estatal Instituto del Café (INCAFE) para que compita con el sector cafetalero. Paralelamente, se creará un organismo promotor de la caficultura que administrará el ingreso de divisas y los convenios internacionales.

ALGODON

En cuanto al algodón, detalló que el descenso de 120 mil manzanas, que se cultivaban en la década de los setentas hasta 18 mil manzanas en 1988, ha causado un alto desempleo rural, el desabastecimiento total de aceite comestible, harina de algodón y baja en la producción de fibra para consumo interno.

Como soluciones a esta crisis, el Viceministro Salazar anunció que se liberará la comercialización del cultivo, se fortalecerán los programas de investigación y control de plagas y se reestructurará la Cooperativa Algodonera para “hacer eficiente y competitiva su administración”.

La producción de azúcar se ha mantenido en los niveles que se tenían en 1976, teniendo como principal consumidor al mercado interno que absorbe el 69 por ciento de la producción, aseguró.

AZUCAR

El Viceministro afirmó que entretanto el Instituto del Azúcar (INAZUCAR), ente estatal que ha controlado el mercado y cinco de los diez ingenios con que cuenta el país, acumuló una deuda de más de 130 millones de colones con el Banco Central de Reserva.

El funcionario favoreció la eliminación del impuesto de exportación del azúcar y reestructurar el INAZUCAR en la misma forma que al INCAFE. Los ingenios que maneja el Instituto serán privatizados.

El Viceministro dijo que el Gobierno convertirá en dueños de terrenos a los campesinos bajo la reforma agraria y los integrará al sector productivo nacional como empresarios agrícolas.

Según el funcionario, se dejará que las cooperativas de la reforma agraria escojan libremente quién las asesore técnicamente y se establecerán programas de capacitación administrativa.

COMO EXPORTAR? COMO IMPORTAR? COMO ELABORAR Y NEGOCIAR UNA CARTA DE CREDITO CORRECTAMENTE? COMO AHORRAR DINERO EN ESTOS RUBROS? COTIZA EFECTIVAMENTE SU TRANSPORTE? PROBLEMAS CON SUS TRAMITES ADUANALES?

conozca a fondo técnicamente estos y otros temas asistiendo al

INTENSIVO

CURSO PRACTICO INTERNACIONAL SOBRE:

EXPORTACIONES * IMPORTACIONES* TRANSPORTE Y TRAMITES ADUANALES

impartido por catedráticos y conferenciantes de Estados Unidos, Guatemala y El Salvador.

DEL 10 DE JULIO AL 23 DE SEPTIEMBRE
LUGARES: UNIVERSIDAD FRANCISCO GAVIDIA
HOTEL PRESIDENTE

INVERSION: €550.00 por participantes.

INCLUYE:

2 almuerzos, 3 coffee break, 1 cocktail, folleteria, proyección de películas. 60 horas clase, 15 horas de conferencias, ejercicios prácticos. en todos los documentos usados en exportación e importación, guías aéreas, bill of landing, cartas de porte, cartas de crédito, nuevas disposiciones de la Junta Monetaria, ejercicios prácticos de mercado internacional, elaboración de pólizas de importación, numerosa folleteria informativa de algunas empresas, consultas individuales con conferenciantes internacionales y nacionales, material de apoyo sobre numerosos temas, cocktail de clausura y diploma por aprovechamiento avalado por la facultad de Ciencias Económicas de la Universidad Francisco Gavidia.

INICIO DE CLASES 10 DE JULIO

INSCRIPCION E INFORMACION:
UNIVERSIDAD FRANCISCO GAVIDIA
Alameda Roosevelt 3031
Tels.: 71-4058, 24-5962 y 23-9704



Coordinado y Dirigido por:

LINEA OFICIAL DEL EVENTO



iHacia arriba con usted!

CUPO LIMITADO